

Opontenský posudek diplomové práce

Jméno studenta	Steinerová Romana		
Téma práce	Komparace daňových systémů České republiky a USA		
Cíl práce	komparace daňových systémů ČR a USA s důrazem na vymezení pozitiv a negativ a náslnu možných změn		
Vedoucí diplomové práce	Ing. Jan Černohorský, Ph.D.		
Opontent diplomové práce	Ing. Tomáš Lelek, Ph.D.		

náročnost tématu na	úroveň		
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná
teoretické znalosti	X		
praktické zkušenosti		X	
podkladové materiály (vstupní data) a jejich zpracování	X		

kriteria hodnocení práce	úroveň		
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná
stupeň splnění cíle práce		X	
logická stavba práce		X	
práce s českou literaturou vč. citací		X	
práce se zahrnan. literaturou vč. citací	X		
adekvátnost použitých metod		X	
hloubka provedené analýzy	X		
stupeň realizovatelnosti řešení		X	
formální úprava práce (text, grafy, tabulky)		X	
stylistická úroveň			
nátroky DP na podkladové materiály, konzultace, průzkumy ...	vysoké	průměrné	nižší
použití analýz, matem. statistických a jiných metod, komparací apod.		ve velké míře	přiměřené
využitelnost námětů, návrhů a doporučení k řešení problému		ve větší míře	částečná
obsah a relevantnost příloh v textu či příl. části DP (tabulky, grafy, propočty apod.)	vysoce funkční	funkční	méně funkční
		X	
			nevyužitelnost
			neuspokojivě
			nejsou
			absentuje

Připomínky a otázky k obhajobě:

Práce je na velmi vysoké úrovni po stránce obsahové i formální. Velmi kladně hodnotím komparaci obou systémů na základě modelových příkladů. Dále také vlastní návrh doporučení změn daňového systému v ČR.

- 1) Uvádíte, že v ČR jsou porovnání s USA daleko vyšší sazby spotřebních daní a jejich výnos má také vysoký podíl na příjmech veřejných rozpočtů. Uvádíte, že je to z hlediska dobré stability tohoto zdroje. Jak je tomu v USA s proměnlivostí příjmů ze spotřebních daní?
- 2) Uvádíte, že firmy v USA mají progresivní zdanění svých příjmů. Nemá tato skutečnost vliv na snahu stěhovat jejich sídla do států s nižšími sazbami nebo zcela mimo USA, např. do tzv. daňových rájů?

Práce je doporučena k obhajobě.

Navržený klasifikační stupeň:

výborně

Oponent diplomové práce: Ing. Tomáš Lelek, Ph.D.



Podpis

V Pardubicích dne 14.05.2012